

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
**«БЕЛГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»**
(Н И У « Б е л Г У »)
МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ
МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ

УТВЕРЖДАЮ
Председатель ЦМК классных
руководителей

_____ Н.Б. Серикова

____.____.20__

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА
открытого внеаудиторного мероприятия
«Мы помним Ваши имена»

Авторы:

классный руководитель Фарафонова А. О.

классный руководитель Рыбалченко О. В.

должность, ученая степень, ученое звание, инициалы и фамилия

Одобрено и рекомендовано к утверждению на заседании
ЦМК классных руководителей

Протокол № _____ от ____ . ____ .20 ____

Цели мероприятия:

1. Воспитание патриотизма, чувства долга, формирование у учащихся гражданской ответственности, уважения к старшим и сохранение живой связи поколений на примерах героизма и самоотверженности народа, победившего фашизм.
2. Воспитание у студентов любви к своей Родине, уважения к историческому прошлому своей страны.

Место проведения: аудитория.

Форма проведения: классный час.

Оснащение и оформление мероприятия:

- Костюмы для участников праздника
- Цветы для украшения зала
- Цветные надувные шары
- Мультимедийная презентация
- Аудиофрагменты записей (песни: «Священная война», «Журавли», «Темная ночь», «Последний бой»).

Подготовительная работа:

1. Дать задание студентам подобрать иллюстрированный материал по теме (фотографии героев белгородчины).
2. Найти песни военных лет.
3. Продумать костюмы.

Состав участников:

Студенты медицинского колледжа гр. 03051901 и гр. 03051709.

Литература:

1. Крупенков А.Н. «Пройдемся по старому Белгороду», Белгород , 2011.
2. Овчинников В.В. «Земля Белгородская в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945» М.–Белгород: Фонд регионального развития, 2011.
3. Специализированный сайт Интернета.
<https://bel.cultreg.ru/places/97/alleya-slavy-alleya-geroev>
4. Специализированный сайт Интернета.
<https://www.peoplelife.ru/197407>

Сценарий мероприятия

1-й ведущий:

Пускай назад история листает
Страницы легендарные свои
И память, через годы пролетая,
Ведет опять в походы и бои.

Славной победе советского народа в Великой Отечественной войне мы посвящаем сегодняшнюю встречу.

2-й ведущий:

Июнь... Клонился к вечеру закат,
И белой ночи разливалось море,
И раздавался звонкий смех ребят,
Не знающих, не ведающих горя.

Такою все дышало тишиной,
Что вся земля еще спала, казалось.
Кто знал, что между миром и войной
Всего каких-то пять минут осталось!

1-й ведущий: в 4 часа утра, 22 июня 1941 года без объявления войны германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбежке наши города.

На борьбу с фашистской Германией встала вся страна.

Звучит песня «Священная война» (музыка - А. Александров, слова - В.Лебедев-Кумач). Все студенты, стоя, исполняют ее.

2-й ведущий: война нанесла тяжелые раны всем оккупированным землям. Гитлеровцы разрушили и сожгли сотни городов, десятки тысяч населенных пунктов. Они совершали неслыханные зверства. Трудно найти в нашей стране дом, куда бы не пришло горе, – кто потерял сына, кто отца или мать, кто сестру или брата, кто друга. Победа досталась нашему народу очень дорого. Поэтому об этом должны знать все граждане нашей страны. Думать о мире, бороться за мир мы должны ежедневно, ежечасно.

Звучит песня «Темная ночь» в исполнении гр. 03051709 (музыка Никиты Богословского, слова Владимира Агатова).

1-й ведущий: сегодня мы бы хотели вспомнить имена героев – наших земляков.

В честь них была заложена Аллея Героев в Белгороде. Это не только достопримечательность, но и свидетельство неразрывной связи времен. В Парке Победы увековечена память о тех уроженцах города, чьи подвиги сделали их достойными высоких званий Героя СССР и Героя России.

2-й ведущий: первый камень Аллеи был заложен еще в 1998 году, и тогда же был воздвигнут ее ключевой элемент – бюст маршала Жукова. В последующие несколько лет создание Аллеи несколько затормозилось по финансовым причинам. Как культурно-туристический объект Аллея Славы в Белгороде открылась в 2001 году. Тогда перед горожанами и гостями города предстали первые 20 бюстов белгородцев – героев Великой Отечественной.

Вспомним сегодня некоторых белгородских героев.

Рассказывает Баширов Тагир Фейзуллахович.

Павел Петрович Зюбин (1910—1944) — майор Рабоче-крестьянской Красной Армии, участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза (1944). Павел Зюбин родился 3 ноября 1910 года в Белгороде. Окончил рабфак. В 1936 году Зюбин был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. Отличился во время освобождения Витебской области Белорусской ССР. 22 июня 1944 года полк Зюбина успешно поддерживал огнём действия дивизии во время прорыва вражеской обороны в районе деревни Сиротино Шумилинского района. 24 июня 1944 года Зюбин погиб в бою. Похоронен в городе Городок Витебской области Белоруссии. Посмертно был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Также был награждён орденами Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 1-й степени.

Рассказывает Иванова Алина Юрьевна.

Дмитрий Егорович Москалев. Родился 29 апреля 1918 года в селе Воложанец ныне Советского района Курской области в семье крестьянина. Окончил 7 классов. В Красной Армии с 1941 года. Фронтовую жизнь Москалёв Д. Е. начал рядовым. Но вскоре был направлен на учёбу в военное училище в город Привольск, которое закончил в звании лейтенанта. Старший лейтенант, командир стрелковой роты Москалёв Д. Е. воевал с немецко-фашистскими захватчиками на Брянском, Западном, 3-м Белорусских фронтах. С боями Москалёв Д. Е. прошёл путь от Витебска до Кёнигсберга. В составе 1-го Дальневосточного фронта Дмитрий Егорович служил в Манчжурии, прошёл боевой путь от границы до Харбина. После войны продолжал службу в Советской Армии. В 1954 году окончил Военную академию им. М. Фрунзе. Жил в Белгороде. Работал председателем областного совета Всероссийского общества спасения на водах.

Рассказывает Кожевникова Кристина Дмитриевна.

Кузьма Архипович Лиманский — сержант Рабоче-крестьянской Красной Армии, участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза (1943). Кузьма Лиманский родился 7 ноября 1919 года в селе Кривошеевка (ныне — Прохоровский район Белгородской области). После окончания семи классов школы работал трактористом в машинно-тракторной станции. В октябре 1939 года Лиманский был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. Участвовал в польском походе и советско-финской войне. Указом Президиума Верховного Совета СССР за «успешное форсирование реки Днепр, прочное закрепление плацдарма на западном берегу и проявленные при этом отвагу и геройство» сержант Кузьма Лиманский был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». В феврале 1945 года Лиманский по состоянию здоровья был демобилизован. Проживал на родине, работал в колхозе. Избирался от Курской области депутатом Верховного Совета РСФСР 2-го созыва (1947—1951), делегатом XXIII съезда КПСС (1966). Последние годы жизни провёл в Белгороде. Умер 6 октября 1992 года.

Рассказывает Гончарова Дарья Андреевна.

Пётр Максимович Гостищев родился в 1925 году в селе Ржавец Прохоровского района Белгородской области в семье крестьянина. Окончил семилетку и ФЗУ, работал токарем на авиационном заводе. В Красную Армию был призван в январе 1942 года. Воевал на Юго-западном, Южном, Сталинградском, 4-м Украинском, 1-м Прибалтийском и 3-м Белорусском фронтах. Два раза ранен. Награждён медалью «За отвагу». Героический подвиг Пётр Гостищев совершил в феврале 1945 года в районе населённого пункта Кронгау под Кёнигсбергом. К позиции сержанта, командира орудия, приближались два самоходных орудия и автоматчики, между тем товарищи Гостищева выбыли из строя. Пётр Максимович подбил обе самоходки, но прямым попаданием вражеского снаряда было разбито его орудие. Тяжелораненый Гостищев в течение получаса отражал атаки противника огнём автомата и гранатами. В этом бою он уничтожил свыше 30 немецких солдат и офицеров. Указом Президиума Верховного Совета СССР Гостищеву П.М. присвоено звание Героя Советского Союза. Демобилизовавшись в 1945 году, Пётр Максимович возвратился в родное село. Затем переехал в г. Белгород, где работал на узле связи. Умер 27 января 1984 года.

Рассказывает Красникова Виктория Романовна.

Иван Иванович Кожемякин родился на хуторе Бриллиантов Белгородской области 1 октября 1908 года в большой крестьянской семье. Кроме него у родителей было еще восемь детей. Окончил семилетку и вернулся на хутор, помогать родителям растить младших детей. Как наиболее грамотного его избрали председателем сельсовета. В 1929 году Ивана Кожемякина призвали в Красную Армию, и с тех пор он не мыслил своей жизни вне военной службы – в 1935 году окончил Московскую пехотную школу, а в следующем году 3-ю военную школу летчиков и летнабов в г. Оренбурге. Уже на второй день начала Великой Отечественной войны Иван Кожемякин героически сражался с фашистскими захватчиками, пытавшимися прорваться к Ленинграду, командуя авиаполком. Он прошел всю войну, летал в глубокие тылы противника, был тяжело ранен. Последний боевой вылет И.И. Кожемякин совершил над фашистским логовом - Берлином. Он участвовал также в боях с японскими милитаристами. После войны Иван Иванович Кожемякин жил в Москве, до выхода на пенсию работал начальником отдела кадров одного из научно-исследовательских институтов. Умер 23 июля 2001 года.

1-й ведущий: с каждым годом Аллея продолжает пополняться новыми памятниками. Не только в День Победы, но и в обычные дни сюда приходят жители города и туристы, которым интересны памятники Белгорода и память о героическом прошлом.

Звучит песня «Последний бой» из кинофильма «Освобождение» в исполнении гр.03051709 (слова и музыка Михаила Ножкина).

2-й ведущий: нам бы очень хотелось передать слова благодарности не только тем героям, которые увековечены на Аллее Славы, но и всем участникам той страшной войны, защищавшим русскую землю от врагов. Мы хотим сказать им спасибо за то, что мы живём в мире; за то, что мы свободны; за то, что мы не знаем постоянного страха гибели и боли; за то, что мы ни в чём не нуждаемся и можем позволить себе строить свою жизнь так, как нам хочется; просто за то, что мы можем жить и наслаждаться жизнью, ведь всё могло бы сложиться иначе, если бы не их храбрость и героизм. Наша жизнь – это их заслуга. И нам не хватит слов, чтоб в полной мере выразить эту благодарность участникам Великой Отечественной войны.

Звучит песня « Журавли» в исполнении студентки Прусай Натальи Константиновны (муз.Я.Френкеля, ст.Р.Гамзатова, перевод Н.Гребнева).

1-й ведущий: Прошу всех встать. Склоним головы перед величием подвига нашего солдата. Почтим память всех погибших минутой молчания.

МИНУТА МОЛЧАНИЯ

2-й ведущий: Ради счастья и жизни на свете,
Ради воинов павших тогда,
Да не будет войны на планете.
Никогда! Никогда! Никогда!